

深圳企业加快布局落子翠亨新区

呈现“深圳总部+中山基地”模式

记者7月11日从翠亨新区获悉,即将于今年10月正式开园的中山生命科学园,颇受深圳企业关注。园区已招引落户企业超30家,在谈项目超过200个,其中超七成落户和在谈项目来自深圳,呈现出“深圳总部+中山基地”的模式。

本报记者 何腾江

“深圳总部+中山基地” 深圳企业布局新区

深圳市金准生物医学工程有限公司(以下简称“金准生物”)是量子点体外诊断试剂产品的先行者,已获国家高新技术企业认定。该公司拥有纳米材料量子点研发和生产,以及量子点试剂的研发和生产两大技术平台,其主研的量子点免疫荧光法具有灵敏度高、检测范围宽、仪器试剂成本低且无须冷链的优势。

金准生物此前通过考察,已与翠亨新区的中山生命科学园达成入驻意向,未来将在翠亨新区开辟公司新的生产基地,成为“深圳总部+中山基地”模式的又一代表。

“未来深中通道建成通车后,深圳总部和中山基地30分钟内可以快速互通。”中山生命科学园离深中通道西登陆点不足4公里,金准生物副总经理李镇雄对“深圳总部+中山基地”的发展前景充满信心。

记者了解到,翠亨新区正加快打造生物医药产业基金矩阵,为生物医药创业项目和成果转化提供金融支撑。

中山翠亨建汇产业园开发有限公司是中山生命科学园的建设运营单位。该公司董事长汪宝威透露,生物医药是翠亨新区重点打造的产业,未来,中山生命科学园将常态化开展各种招商活动,促成更多



中山生命科学园已招引超30家企业入驻。

本报记者 缪晓剑 摄

的投资机构与生物医药企业牵手共赢。

翠亨新区管委会副主任黎雪林表示:“我们准备了10平方公里的健康医药产业园、10平方公里的新能源与高端装备产业园、20平方公里的新一代信息技术产业园以及3个主题产业园区的经营性用地。此外,我们还准备了超千万平方米的优质产业空间。”

深圳企业在新区 打造清洁能源科技创新高地

来自深圳的中广核研究院有限公司在翠亨新区设立全资子公司——中广核南方科技有限公司。据悉,该公司的中山科研基地项目总投资25亿元,2023年度投资额3亿元。项目总建设规模约27万平方米,主要建设内容包括实验装置厂房及其附属设施、科研楼、实验楼、仓库、宿舍等。

“这个项目将集聚一群先进核能技术研发的主要科技力量。”中广核中山科研基地相关负责人表示,接下来将汇集一批重要科研院所和高校的创新资源,开展高

水平核能科技研发,打造原子能科学研究与技术开发的重要综合性科研基地和原创技术策源地,助力翠亨新区打造清洁能源科技创新高地。

“深中通道正式通车后,深圳优质资源向中山、翠亨新区流动提供极大便利。”翠亨新区党工委副书记、管委会主任、南朗街道党工委书记张会洋表示,这将极大地促进深圳人才流、技术流、资金流、信息流在深圳与中山、新区各大城市间形成良好的“内循环”,推动新区实现高质量融合发展。

沙溪镇思诺得智能制造工业园主体结构封顶

建成后可年产300万台生活电器 5年后产值有望达到20亿至30亿元

本报讯(记者 付陈陈 通讯员 莫媛媛)7月13日,2023年中山市重点项目之一——沙溪镇思诺得智能制造工业园主体结构封顶,标志着项目建设取得突破性进展。项目投产后,思诺得公司生产线将进一步迈向智能化,企业核心竞争力和可持续发展水平将得到全面提升。

据了解,广东思诺得环保科技有限公司(以下简称“思诺得”)是一家从事空气污染治理、净化,集产品研发、生产、销售于一体的高新技术企业,于2021年落户沙溪,经过两年的发展,年产值已超过3亿元。作为沙溪首个“拿地即动工”项目,思诺得智能制造工业园从奠基到封顶仅8个月,协议签订、拿地、动工建设各个环节中,政府、企业和建设单位高效协同,从一纸蓝图到喜封金顶,从地平线到矗立云端,项目建设跑出了“沙溪速度”。

思诺得董事长卢海洋介绍,新建的工业园区占地约2万平方米,建筑面积超7.5万平方米,是具有完整工业4.0特征的智能智造工业园,具备物料配送自动化、生产作业自动化、仓储管理智能化等特点。园区建成以后可年产300万台生活电器,5年后产值有望达到20至30亿元,成为沙



13日,沙溪镇思诺得智能制造工业园举行主体结构封顶仪式。 本报记者 付陈陈 摄

溪镇标志性的研发生产基地。“我们计划在今年10月完成设备的进驻,力争年底正式投产。”卢海洋说。

沙溪镇党委书记徐成彬表示,思诺得项目顺利封顶,是沙溪镇经济结构迈向“高端服装+高端电子”的重要一步。近两年来,

沙溪镇奋力建设“1+4+N”产业平台,“一园一策”实施“工改工”,腾挪产业用地面积近3110亩。通过治水攻坚、交通提速、教育巨变、医联体建设、行政中心升级等系列工作,全方位提升优化营商环境。以思诺得、元一、金鼎等为代表的一批高端制造企业,正加大生产投资,全面进行智能化、数字化升级,努力打造行业标杆。

眼下,沙溪“高端服装+高端泛电子+中医药基地”三大产业矩阵的聚集效应已经显现,企业投资意愿强烈,在建项目和新建项目投资总额合计约11.8亿元,其中在建项目共20个,今年投资8.37亿元;计划动工项目共8个,今年投资3.46亿元。

在今年上半年的“工改”大考中,沙溪镇也交出了亮眼的成绩单。据沙溪镇工改办统计,截至6月30日,全镇完成拆除整备土地面积454.98亩,完成2023年必达任务数75.83%;其中,已动工用地超300亩,累计新建、在建产业载体建筑面积超82.3万平方米,整体呈现稳中有进的推进态势。

“今年我们要在完成600亩拆除任务的基础上,争取达到800亩的目标,同时加速推进多个‘工改’项目落地开工。”徐成彬说。